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1.	 Bohr Atom Teorisi ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?

A)	 Elektronlar çekirdeğin etrafında belirli enerjilere 
karşılık gelen yörüngelerde bulunur.

B)	 Enerji düzeyleri çekirdeğe en yakın olandan 
başlanarak 1, 2, 3… şeklinde numaralandırılır.

C)	 Çekirdekten uzaklaştıkça enerji düzeyinin ener-
jisi azalır.

D)	 1H atomunun bir elektronu temel hâlde iken 
1. enerji düzeyinde bulunur.

E)	 Temel hâlde atomlar ışıma yapmaz.

2.	 Kuantum sayıları ile ilgili,

I.	 Baş kuantum sayısı elektronun çekirdeğe olan 
ortalama uzaklığını ifade eder.

II.	 Açısal momentum kuantum sayısı 1 olan orbi-
talin sınır yüzey diyagramı küreseldir.

III.	 Manyetik kuantum sayısı, her zaman pozitif 
değer alır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

3.	 2. enerji düzeyi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır? 

(¬: Açısal momentum kuantum sayısı, 

m¬: Manyetik kuantum sayısı)

A)	 2 tane alt kabuk içerir.

B)	 Eş enerjili 4 orbital bulunur.

C)	 ¬ = 1 olan 6 elektron alabilir.

D)	 m¬ = 2 olan elektron içermez.

E)	 L kabuğu da denir.

4.	 Orbitallerin enerjileri kıyaslanırken aşağıdaki ku-
rallar uygulanır. 

•	 Orbitallerin enerjileri n + ¬ değerleri arttıkça ar-
tar.

•	 n + ¬ değerleri aynı olan orbitallerde n değeri 
büyük olanın enerjisi büyüktür.

Bazı orbitallerin enerji sıralaması 

5s > X > 3d > Y > 3p şeklinde veriliyor.

Buna göre, X ve Y orbitalleri ile ilgili,

I.	 Baş kuantum sayıları aynıdır.

II.	 X orbitali eş enerjili 3 alt orbital içerir.

III.	 Y orbitallerinin yan kuantum sayısı 2’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III
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5.	 Nötr X atomunun elektron dizilişinde elektronların 
baş kuantum sayılarına göre dağılımları aşağıda 
verilmiştir.

Baş Kuantum Sayısı 1 2 3 4

Elektron Sayısı 2 8 9 2

Buna göre, X atomu ile ilgili,

I.	 Temel hâldedir.

II.	 ¬ = 0 olan 8 elektron içerir.

III.	 1 tane eşleşmemiş elektron içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

6.	 Kuantum sayıları ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi yanlıştır?

(n: Baş kuantum sayısı, ¬: Yan kuantum sayısı, 	

m¬: Manyetik kuantum sayısı, ms: Spin kuantum 
sayısı)

A)	 n = 2 ise m¬ = 1 olabilir.

B)	 n = 1 ise ¬ = 1 olabilir.

C)	 ¬ = 3 ise ¬ = 0 olabilir.

D)	 n = 3 ise ¬ = 3 olamaz.

E)	 m¬ = 0 ise ms = 
2

1
+  olabilir.

7.	 Tanecik Son Orbitali
X2+ 3d6

Y3– 4p6

Z 4s2

Temel hâl elektron dizilişlerindeki son orbital 
türü ve içerdiği elektron sayıları verilen tane-
cikler ile ilgili,

I.	 X’in atom numarası 26’dır.

II.	 Y, küresel simetrik özellik gösterir.

III.	 Z’nin temel hâl elektron dizilişinde p orbitalle-
rinde toplam 15 elektron bulunur.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

8.	 Bir orbitalin manyetik alandaki yönelimleri aşağıda 
verilmiştir.

+1

–1

0

Buna göre, bu orbital ile ilgili,

I.	 Açısal momentum kuantum sayısı (¬) 1’dir.

II.	 2. enerji düzeyinde bulunabilir.

III.	 Şekli küreseldir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III
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9.	

Elektronlar Hund Kuralı’na göre 
yerleştirildiğinde iki tane eşleşmemiş 

elektron oluşur.

Temel hâlde spin kuantum 

sayısı 
2

1
+  ve 

2

1
–  olan 

elektron sayıları eşittir.

İçerdiği elektronların ta-
mamının manyetik ku-
antum sayısı aynıdır.

p4 Orbitali

IIIII

I

Bu kavram haritasında p4 orbitali ile ilgili veri-
len bilgilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) I, II ve III

10.	 M kabuğu ile ilgili;

I.	 içerdiği orbital türleri,

II.	 alabileceği toplam elektron sayısı

nicelikleri aşağıdakilerin hangisinde doğru 
olarak verilmiştir?

I II
A) s ve p 10

B) s, p ve d 8

C) s 2

D) s ve p 8

E) s, p ve d 18

11.	 Aşağıdaki elementlerden hangisinin değerlik 
elektron sayısı, temel elektron dizilişindeki son 
orbitalin elektron sayısına eşittir?

A) 7N	 B) 11Na	 C) 14Si

D) 18Ar	 E) 22Ti

12.	 I.	 17CI–

II.	 26Fe2+

Numaralanmış iyonların kısaltılmış elektron 
dizilişleri aşağıdakilerin hangisinde doğru ve-
rilmiştir? 

(10Ne, 18Ar)

I II
A) [Ar] 4s2 4p6 [Ar] 4s2 3d4

B) [Ne] 3s2 3p6 [Ar] 3d6

C) [Ne] 3s2 3p6 [Ar] 4s2 3d4

D) [Ar] 3s2 3p6 [Ar] 3d6

E) [Ne] 3s2 [Ar] 4s1 3d5

13.	 Temel hâl elektron dizilişinde açısal momen-
tum kuantum sayısı (¬) sıfır olan orbitallerinde 
toplam 8 elektron bulunduran atom için aşağı-
dakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A)	 Temel hâl elektron dizilişi 4p3 orbitali ile sonla-
nır.

B)	 Atom numarası 24’tür.

C)	 Geçiş metalidir.

D)	 Eşleşmemiş elektron içermez.

E)	 Küresel simetrik özellik göstermez.
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14.	  35Br element atomunun –1, +3 ve +7 yüklü 
iyonlarının elektron dizilişlerindeki son orbital-
ler ve içerdikleri elektron sayıları aşağıdakiler-
den hangisinde doğru verilmiştir?

Br– Br3+ Br7+

A) 4p4 4p2 3d10

B) 4p6 4p2 3d10

C) 4p6 4p4 3d8

D) 4p6 4p2 3d8

E) 4p4 4p6 3d6

15.	 s ve p orbitalleri ile ilgili aşağıdakilerden han-
gisi yanlıştır?

A)	 s orbitalleri tüm enerji düzeylerinde bulunur.

B)	 Aynı enerji düzeyinde yer alıyorlarsa baş kuan-
tum sayıları en az 2’dir.

C)	 p orbitalleri manyetik alanda üç farklı yönelim 
gösterir.

D)	 s orbitallerinin sınır yüzey diyagramları

	

z

x y

	 şeklindedir.

E)	 p orbitalleri en fazla 6 elektron alabilir.

16.	 Elektronların çekirdek etrafında bulunma olasılı-
ğının fazla olduğu yerlere orbital denir. Schrödin-
ger, elektronun tanecik özelliği ve dalga özelliğini 
denklemle birleştirmiştir. Bu denkleme Schrödin-
ger denklemi denir. Schrödinger denkleminin çö-
zümünden orbitalleri tanımlamada kullanılan baş 
kuantum sayısı, açısal momentum kuantum sayısı 
ve manyetik kuantum sayısı olmak üzere üç kuan-
tum sayısı ortaya çıkmıştır.

Buna göre,

I.	 Günümüzde bilinen kuantum sayılarının tama-
mı Schrödinger denkleminden bulunmuştur.

II.	 Schrödinger, kuantum sayılarını deneysel yol-
larla bulmuştur.

III.	 Elektron hem tanecik hem de dalga yapılıdır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) I, II ve III

17.	 	  22Ti: 1s
2 2s2 2p6 3s2 3p6 4sa 3db

Ti element atomunun temel hâl elektron dizilişi 
ve a, b sayıları ile ilgili,

I.	 a = b’dir.

II.	 3. enerji düzeyinde toplam 10 elektron bulunur.

III.	 Açısal momentum kuantum sayısı (¬) 2 olan 12 
elektron içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III
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18.	 Umut, kuantum sayıları ile ilgili ifadeleri doğruysa 
“D” yanlışsa “Y” olarak aşağıdaki gibi değerlendi-
riyor.

İfade D Y

I.
Manyetik kuantum sayısı yalnızca 
pozitif tam sayı değerlerini alabilir.

�

II.
Baş kuantum sayısı orbitalin türünü 
ifade eder.

�

III.
Spin kuantum sayısı deneysel so-
nuçlarla bulunmuştur.

�

Buna göre, Umut’un yaptığı değerlendirmeler-
den hangileri hatalıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) I, II ve III

19.	 	 A: 1s2 2s2 2p6 ysX

A element atomunun elektron dizilişinde son or-
bitalin baş kuantum sayısı y ile, içerdiği elektron 
sayısı ise x ile gösterilmiştir.

x ve y yerine yazılacak değerler sonucu oluşa-
cak A elementi ile ilgili,

x y A
I. 1 4 Işıma yapar.

II. 2 3 Küresel simetrik özellik 
gösterir.

III. 1 3 Çekirdek yükü 11’dir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

20.	 5s, 4p ve 3d orbitalleri ile ilgili,

I.	 Enerjileri arasında 5s > 4p > 3d ilişkisi bulunur.

II.	 Elektronlar Aufbau Kuralı’na göre 3d, 4p ve 5s 
sırası ile yerleştirilir.

III.	 m¬ = 0 olan eşit sayıda elektron alabilirler.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

21.	 Aşağıda bazı orbitallerin elektron dağılımı veril-
miştir.

	 X  ₺   

	 Y ₺       

Bu orbitaller ile ilgili aşağıdakilerden hangisi 
yanlıştır?

A)	 Atomların temel hâl elektron dizilişi d4 ile bite-
mez, iyonlarınki bitebilir.

B)	 X’te elektronlar Hund Kuralı’na uygun yerleşti-
rilmemiştir.

C)	 p5 ile biten taneciğin elektron sayısı en az 9’dur.

D)	 Y’nin açısal momentum kuantum sayısı 2’dir.

E)	 X’in baş kuantum sayısı 1 olamaz.
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22.	 		

x y

z

Sınır yüzey diyagramı verilen yukarıdaki orbi-
tal,

I.	 n = 2

II.	 ¬ = 2

III.	 m¬ = 0

kuantum sayılarından hangilerini alabilir?

(n: Baş kuantum sayısı, ¬: Yan kuantum sayısı,

m¬: Manyetik kuantum sayısı)

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

23.	

3 tane alt enerji 
düzeyi içerir.

Eş enerjili 9 orital içerir.
En fazla 8 elektron 

alabilir.

3. Enerji Düzeyi

IIIII

I

Bu kavram haritasında 3. enerji düzeyi ile ilgili 
verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

24.	 Enerji Düzeyi Elektron Sayısı
1. 2
2. 8
3. 10
4. 2

X element atomunun elektron dizilişindeki elekt-
ronların enerji düzeylerine dağılımı yukarıda veril-
miştir.

Buna göre, X atomu ile ilgili,

I.	 Temel hâldeki elektron dizilişi 4d2 orbitali ile 
sonlanır.

II.	 mS = 
2

1
+  ve mS = 

2

1
–  olan elektron sayıları 

eşittir. 

III.	 m¬ = +3 olan elektron içermez.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

25.	 X element atomunun temel hâl elektron dizilişi ile 
ilgili,

•	 3 tane yarı dolu orbital içerir.

•	 Küresel simetrik özellik göstermez.

bilgileri veriliyor.

Buna göre, X atomu,

I.	 [Ne] 3s1 3p2

II.	 [Ar] 4s2 3d10 4p3

III.	 [Ar] 4s2 3d7

yukarıdakilerden hangileri olabilir? (10Ne, 18Ar)

A) Yalnız I	 B) Yalnız III	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III
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